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  یاجتماع مات

  اجتماعي مطالعات

 ـید معـارف  و علوم  و فقـه  ر،یتفس ـ ماننـد  ین
 .شد

 ـا پررونق عیصنا از ی  کنـار  در کـه  بـود  رانی
 ینساج صنعت با و گرفت شکل يصفو دورهٔ 

اي  هـا اهمیـت ویـژه    هـا و آیـین   در زمان حکومت صفوي جشـن 
هـا و   شدند و برپایی این جشـن  داشتند و با شکوه و عظمت برگزار می

 . بستگی مردم داشت ها، تأثیر مهمی در افزایش همدلی و هم

 50شـاه حـدود    سال و ناصرالدین 30خان زند 
  .سال بر ایران حکومت کردند

 یصـنعت  يابزارهـا  و نیماش يروین -1 ،یصنعت
 رو، نیا از -2. گرفت دیتول در را یدست يابزارها
 موجـب  یصـنعت  انقـلاب  -3. افـت ی شیافـزا 

 در و ییاروپـا  يکشـورها  یاس ـیس و ینظـام  
 .شد

 يهــا آب بــه دنیرســ کشــور، نیــا ياســتعمار
 .بود هند

ــرین مســتعمرة انگلســتان، یعنــی  در اوایــل دورة قاجــار، مهــم ت
حفظ این مسـتعمره بـراي انگلسـتان    . هندوستان، با ایران همسایه بود

هـاي اصـلی انگلسـتان از     اهمیت حیاتی داشت؛ بنابراین، یکی از هدف
برقراري ارتباط با حکومت قاجار این بود که نگذارد کشورهاي رقیب 

 . ستان دسترسی پیدا کنند

خان تـلاش بـراي رسـیدن بـه      محمدخان پس از مرگ کریم
خـان،    او پس از مدتی جنـگ و گریـز، لطفعلـی   

آخرین فرمانرواي زندیه را شکسـت داد و بـه قتـل رسـاند و مـردم      
 . رحمانه مجازات کرد کرمان را به دلیل پناه دادن به لطفعلی خان بی

  .چاي ارتباطی با دو واژه دیگر ندارد ن ترکما
  .ها مرتبط نیستند یک از واژه

  .شاه است نهضت تنباکو مربوط به دورة ناصرالدین

  .نتیجۀ نهضت تنباکو لغو امتیاز توتون و تنباکو بود
 .از اقدامات امیرکبیر است» 3

 ـا در یمدارس ـ تـا  گرفـت  میتصـم   اسـاس  بـر  رانی
 نیــا از یبعضــ. کننــد سیتأســ ،یعمــوم تیــترب 

 .بود شده ساخته انییاروپا فرهنگ با متناسب

شـاه   هاي اقتصادي زمان قاجـار، در دوران ناصـرالدین   اوج رقابت 4 .13
بود و در نتیجۀ آن روسیه و انگلستان به امتیازهاي اقتصـادي مهمـی   
در ایران دست یافتند و صنعت و بازرگانی کشور ما با واگذاري ایـن  

هـاي بازرگـانی خـارجی در     شـرکت . هاي فراوانی دید امتیازها آسیب
هایی تأسیس کردند و به خرید و فـروش   شعبهبیشتر شهرهاي ایران 

هـا معمـولاً کالاهـاي اروپـایی را بـدون       ایـن شـرکت  . مشغول شدند
پرداخت حقوق گمرکی و یا بـا حقـوق گمرکـی بسـیار نـاچیزي وارد      

به همین دلیل، تولیدات داخلی قـادر بـه رقابـت بـا     . کردند کشور می
 . ها نبودند آن

  

ــادي از    4 .14 ــاد اداري و اقتص ــا مفس ــارزه ب ــون و مب تأســیس دارالفن
اقدامات امیرکبیر بود و تأسیس مـدارس جدیـد توسـط میرزاحسـن     

 .رشدیه انجام شد
  

هـاي   میرزا در جریان جنـگ بـا روسـیه متوجـه پیشـرفت      عباس 3 .15
علمی، صنعتی و نظامی آن کشور و دیگر کشـورهاي اروپـایی شـد و    
متوجه شـد کـه بـا وجـود تعـداد زیـاد سـپاهیان ایـران و دلاوري و         

دلیـل برخـورداري از دانـش و تجهیـزات     ها به  ها، روس فداکاري آن
 .پیشرفتۀ نظامی پیروز شدند

  

  رياضي

16. 3  

−(2m − 1)a� + (−1 − 2m)a − 1 = −2a� − 4a − 1  

⇒

⎩
⎨

⎧
−(2m − 1) = −2 ⇒ 2m − 1 = 2

⇒ 2m = 3 ⇒ m =  3 
 2 

−1 − 2m = −4 ⇒ 2m = 3 ⇒ m =  3 
 2 

�   

  
  

17. 3  

�
مساحت مربع اول ∶  3� = 9                                    

مساحت مربع جدید ∶  (3 + a)� = 9 + 6a + a�     
�  

         
�⎯�    

ها اختلاف مساحت  = a� + 6a + 9 − 9 = a� + 6a  
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علوم به ،يصفو دورهٔ در 3 .1
شد یم توجه اریبس ثیحد

   

یکی یبافندگ صنعت 1 .2
 در شمیابر صنعت رونق
 .کرد یم رقابت اروپا

   

در زمان حکومت صفوي جشـن  4 .3
داشتند و با شکوه و عظمت برگزار می

ها، تأثیر مهمی در افزایش همدلی و هم آیین
  

4. 3  
 

خان زند  سال، کریم 12نادرشاه 
سال بر ایران حکومت کردند

  

صنعت انقلاب جهٔینت در 3 .5
ابزارها و انسان يروین يجا

 ـتول زانیم و سرعت افـزا  دی
 ،ياقتصاد قدرت شیافزا

شد آنها يانگریطغ جه،ینت
   

اســتعمار اهــداف از یکــی 2 .6
هند انوسیاق و فارس جیخل

   

در اوایــل دورة قاجــار، مهــم 4 .7
هندوستان، با ایران همسایه بود

اهمیت حیاتی داشت؛ بنابراین، یکی از هدف
برقراري ارتباط با حکومت قاجار این بود که نگذارد کشورهاي رقیب 

ستان دسترسی پیدا کننداز طریق ایران به هندو
  

محمدخان پس از مرگ کریم آقا 4 .8
او پس از مدتی جنـگ و گریـز، لطفعلـی   . حکومت را آغاز کرد

آخرین فرمانرواي زندیه را شکسـت داد و بـه قتـل رسـاند و مـردم      
کرمان را به دلیل پناه دادن به لطفعلی خان بی

  

ترکما: »2«در گزینۀ  1 .9
یک از واژه هیچ: »3«در گزینۀ 
نهضت تنباکو مربوط به دورة ناصرالدین: »4«در گزینه 

  

نتیجۀ نهضت تنباکو لغو امتیاز توتون و تنباکو بود 2 .10
  

3«تا » 1«هاي  گزینه 4 .11
  

تصـم  هیرشـد  حسن رزایم 3 .12
 و میتعلــ دیــجد يهــا روش

متناسب شده، سیتأس تازه مدارس
   

 

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/22774.mp4
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  ٣ 

abn

√2 + πa3 − 2a3mb2 + a2mb2n  

⇒ �
b اي جمله نسبت به درجۀ چند  ∶ 6 =

a و b اي جمله نسبت به درجۀ چند  ∶ 8
⇒ 2m + 2 × 3 = 8 ⇒ 2m = 2 ⇒

2 + گیریم  و دیگر شرایط مسئله نتیجه می 3
  .باشد 2تواند مساوي 

2m ــاوي  + 2مسـ × 2 + 2 × 3 = 10 
  .)شود می 10 برابر با bو  aنسبت به  اي چند جمله

  

�ab > a2 ⇒ a2 − ab < 0 ⇒ �(� − �
a > � ⇒ � − � > 0

⇒ a < 0
���
��� b < 0   

b <  1 
 2 ⇒ 8b <  8 

 2 ⇒ 8b < 4  
4a − 8b = 10 ⇒ 4a − 10 = 8b <
⇒ 4a − 10 < 4  
⇒ 4a < 14 ⇒ � <  14 

 4   
⇒  a = 1, 2 , 3  

21. 1   
b < 2� ⇒ � − 2� < 0  
ab > 2a� ⇒ ab − 2a� > 0 ⇒ a (b − 2a���

تر کوچک از صفر
) > 0 ⇒ � < 0  

� a < 0
b < 2��  ⇒ b < 0  

  

22. 4  
a3 − 4a = a(a2 − 4) = a(a − 2)(a + 2)  
a2 + 2a − 8 = (a − 2)(a + 4)  

  

23. 2  
b(a − b) + a(a − b) = (a + b)(a − b) = a� − b�  

  

24. 1 

(√3 − √2)��(√3 + √2)��  
    = ((√3 − √2)(√3 + √2))��(√3 + √2)  
    = (3 − 2)��(√3 + √2)  
    = √3 + √2  
A = √3+√2

√3 = √3
√3 + √2

√3 = 1 + √6
3   

  

25. 2 

x� +  5 
 6 x� +  1 

 6 x = x(x� +  5 
 6 x +  1 

 6 )  

                              = x(x +  1 
 3 )(x +  1 

 2 )      

x = −  1 
 3 → −  1 

 3 (−  1 
 3 +  1 

 3 )(−  1 
 3 +  1 

 2 ) = 0     
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18. 4   

2n ⇒ n = 3

8 = 2m + 2n
�   

m = 1  
3m ۀاز حل معادل = 8

تواند مساوي  نمی mکه 
ــن( ــورت  در ایـ 2nصـ

چند جمله ۀشود و درج می

  

19. 1  

�) < 0   �  

  

20. 3   

4  
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